



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПОЛИТЕХНИК

орган парткома, комитета ВЛКСМ, профкомов и ректората КрПИ

Газета основана в 1964 г.

№ 16 (778)

Среда, 23 апреля 1986 г.

Цена 2 коп.

Решения XXVII съезда КПСС — в жизнь!

Вклад в ускорение

В НАШЕМ институте состоялась выставка научно-технических разработок кафедр, творческих коллективов. На ней были представлены приборы, плакаты, модели, стенды, характеризующие оборудование и технологии, разработанные в институте в процессе выполнения хозяйственных и госбюджетных научно-исследовательских работ, а также гибкий автоматизированный токарный модуль.

На выставке были представлены разработки кафедры МиТОМД — технологии получения металлических порошков и образцы деталей из них, новые методы и оборудование наплавки и наварки деталей, разработанные на кафедре ОИТСП. Интересны и методы нанесения металлических покрытий на неметаллические материалы, получения удобрений из фосфоритных месторождений Красноярского края, получения поверхностно активных веществ из отходов целлюлозно-бумажных комбинатов, разработанные на кафедре химии. Немалый интерес для промышленных предприятий представляют новые электродвигатели, разработки по модернизации индукционных печей, значительно повышающие их эффективность (кафедра ТОЭ), приборы по измерению разности фаз радиотехнических сигналов (кафедра РТ), различные разработки студенческого конструкторского бюро «Союз».

Недавно гостями института были первые секретари городских и районных комитетов КПСС Красноярского края, руководители ряда ведущих предприятий нашего региона. Результат посещения выставки партийными руководителями районов имел неплохой практический эффект.

Так, представители глиноземного и нефтеперерабатывающего заводов из Ачинска отобрали разработанные кафедрой химии фильтры, которые позволяют снизить токсичность выхлопных газов автомобиля от 7 до 40 раз. Технические представители слюдяной фабрики будут использовать в производстве прибор для изготовления любых термопар (кафедра ТОЭ).

На предприятиях будут внедрены в производство сразу четыре новинки: кавитатор для приготовления суспензий и защитный купол (разработка кафедры механики жидкости и газа), новый метод наплавки деталей, созданный на кафедре сварки, и названный выше автоматизированный прибор для изготовления термопар.

Работа коллективов кафедр, ученых института — очередной вклад института в решение общенациональной задачи — ускорение научно-технического прогресса.

М. АРТЕМЬЕВ,
старший научный сотрудник патентно-информационного отдела института.



НА СНИМКАХ: руководители института и представители предприятий и организаций города на выставке.
Фото А. Петрицева.

НА ПРАЗДНИКЕ ТРУДА

Ленинский коммунистический субботник в нашем институте начался митингом у корпуса «Г». Его открыл секретарь парткома института В. Ф. Терентьев. Звучит Гимн Советского Союза.

— Сегодняшний день — 19 апреля — у нас рабочий и одновременно праздничный, — сказал в своей краткой речи участникам митинга заместитель секретаря парткома В. И. Рыкун. — Вместе со всеми трудящимися страны коллектив Красноярского политехнического института вышел на Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный 116-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Нынешний коммунистический субботник — первый после XXVII съезда КПСС. Он явится деловой проверкой того, насколько трудовые коллективы перестраиваются на работу по-новому.

Сейчас, когда в городе проходит двухмесячник по благоустройству и озеленению, очень важно, чтобы субботник стал ярким примером того, как нужно заниматься наведением чистоты и порядка на наших

улицах. Нельзя допустить пустого времяпрепровождения с лопатой или метлой в руках. Облик родного города, института — наше общее дело.

Погода, надо сказать, в этот день благоприятствовала — солнышко, легкий, подсушивающий лужи ветерок. Более двух тысяч человек вышли на уборку

Студенческого городка — тротуаров и скверов, дорог и спортивных сооружений. И словно приблизилось от наведенной чистоты долгожданное лето — ярче стала чуть пребывающая зелень первой травы, выше и стройнее — деревья...

Хорошо поработали. Но лучше всех — те, кто готовился к ленинской суб-

боте задолго и добросовестно. Начальник штаба института по проведению субботника А. А. Никитин ненадолго задумался: «Значит, в таком порядке назовите лучшие факультеты: МТФ, ТЭФ и МСФ. Работали отлично, сделали много».

На снимке вы видите студентов группы Т84-1.
Фото Л. Шостак.



СОВЕТСКИЕ УЧЕНЫЕ! СТРАНА ЖДЕТ ОТ ВАС РЕВОЛЮЦИОННЫХ ОТКРЫТИЙ И ИЗОБРЕТЕНИЙ В ТЕХНИКЕ И ТЕХНОЛОГИИ. ПОВЫШАЙТЕ ЭФФЕКТИВНОСТЬ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ РАБОТ, ЭНЕРГИЧНЕЕ ПРИБЛИЖАЙТЕ ИХ К НУЖДАМ ПРОИЗВОДСТВА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1986 года).

В комитете ВЛКСМ

РАБОЧЕЕ ЗАСЕДАНИЕ

НАША повседневная жизнь полна у каждого своими насущными заботами. Изо дня в день выполняя множество будничных дел, мы продвигаемся к какой-то определенной цели, которая с годами также обновляется, требует новых разрешенных проблем, вопросов... В студенческой жизни это первая сессия, первый курсовой проект, первая практика, наконец, дипломный проект. А там заботы своего будущего производства. Из всего этого и складывается человеческая жизнь...

По средам в конце дня собираются в небольшом зале молодые люди с общими интересами и заботами студенческой комсомольской организации. Это активисты — члены комитета ВЛКСМ. Я не хочу писать о каких-то эстремальных условиях работы этих ребят, напротив, хочу написать об их повседневной будничной комсомольской работе.

...Идет рабочее заседание. На повестке дня — последний вопрос: обсуждение персональных дел некоторых комсомольцев. Это всегда трудный вопрос, требующий большой эмоционально-нравственной энергии от членов комитета. Не просто, совсем не просто решить, например, вопрос о той или иной рекомендации комсомольцу. Вот как-то обсуждалась рекомендация по распределению выпускников института для работы на кафедрах. Была предложена кандидатура одного из выпускников. На вопросы активистов парень отвечал как-то вяло, односложно, неконкретно. И тогда кто-то из ребят встал и сказал: «Остаешься при институте, ведь тебе со студентами работать придется, а ты мало вникаешь в политическую жизнь страны. Газеты-то читать нужно не только в комитете комсомола, а регулярно...». Да, здесь учатся говорить правду в глаза...

Идет очередное заседание, на котором обсуждается вопрос о работе в общежитиях. Ведь общежития на период учебы становятся для студентов родным домом. Однако не все в этом доме хорошо и гладко. И снова приходится говорить правду. Много раз поднимался вопрос о создании в общежитиях уголков. Они созданы, но в них нет действенной наглядной агитации. Пустуют Доски почета, не вывешиваются приказы по случаям пьянства студентов и т. д.

Не за горами весенняя сессия, а там и трудовое лето. Но ребятам из комитета ВЛКСМ уже сейчас требуется многое решить. Самое главное — формирование студенческих строительных отрядов с их командирами и комиссарами. Важны и места работы ССО. И все это требует размышлений, споров, постановлений...

Есть у ребят-активистов свои недостатки, а также упущения, недоработки. Но нужно здесь учесть и то, что идеально построить работу невозможно в таком огромном комсомольском коллективе, насчитывающем около 6000 студентов. Но об этих недостатках тоже говорить надо — это наше право и наша обязанность комсомольцев. Мы порой сами во многом виноваты — в своей безынициативности, в формальном отношении к делу. А это затрудняет работу наших комсомольских вожakov...

Каждый новый день приносит новые заботы, проблемы, вопросы, разрешаемые на очередном рабочем заседании...

Т. СТАНКЕВИЧУТЕ,
студентка КГУ.

Приглашаем просмотреть и заказать литературу на 1987 год по тематическим планам издательств: «Высшая школа» (вузы и техникумы), «Мир», «Химия», «Русский язык», «Медицина» до 25 апреля. Просмотр проводится в отделе комплектования библиотеки (корпус «Д») с 8 до 17 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья, тел. 3-87.

Р. КАТРУХИНА,
зав. отделом комплектования.

